

巨野县太平镇派出所所长李成景

一片真心,保一方平安

化解基层矛盾一把好手,辖区百姓都竖大拇指

本报记者 李凤仪

东家长西家短、两家吵架斗殴、路上发生交通事故、谁家三轮车和羊丢了、行人路上遇到障碍物、发生意外灾害……在巨野县太平镇,5万余名村民遇到事后第一件事就是找太平派出所所长李成景。

今年47岁的李成景中等身材,微笑的面部下掩藏着坚毅神色,他告诉记者,基层民警们不仅承担着治安责任,还要化解无数的基层矛盾。李成景在太平镇工作期间,已经丈量了太平镇的每一寸土地,用自己的责任和良心保辖区一方平安。



多方奔波,化解矛盾在基层

12月2日,太平镇孔庄村村民们为太平派出所所长李成景送来锦旗,他已记不清这是他职业生涯中收到的第多少面锦旗了。

原来,11月7日上午,郓城县黄安镇21岁的小伙刘某驾驶一辆装满板条的农用机动车三轮车,在太平镇孔庄村孔凡毡家开设的粮食收购点地磅

上过秤时,三轮车发生侧翻,一车的板条翻落到地上,将旁边正在玩耍的孔凡毡的两岁女儿压在底下,后经抢救无效死亡。

刘某吓得跑回老家,并且拒绝赔偿,无奈的孔凡毡只好求救于派出所,所长李成景知道后双方协调,来回奔波郓城巨野多次,找到刘某的家人进

行分析利弊,劝解。开始对方的态度十分强硬,并且不愿意赔偿。经过李成景二十多天的调解和奔波,终于在12月1日双方达成协议,对方愿意对孔凡毡进行赔偿。

这样的基层矛盾纠纷闹大了可能会引起官司和上访,每次李成景遇到,都会及时大事化小,小事化了。



一身正气,震慑罪犯保太平

人在安全受到危害的时刻,会本能地选择保护自己,李成景却是冲在最前方,1997年从警以来他与邪恶势力进行了一场又一场殊死较量。

2009年5月9日11时许,太平镇村民张某与巨野麒麟镇人谭某因琐事在太平村发生争执,谭某很快召集了十多辆车、一百余人来到太平村,一

场群体性械斗事件一触即发。

李成景闻讯带领民警迅速赶赴现场进行制止。这时,一个光头纹身的小青年走到李成景跟前说:“闪开,否则就用车撞死你。”李成景义正辞严地说:“你撞死我,我就是烈士,我的家人会为我自豪,而你永远会是一名罪犯,你的家人都会因你而可耻。”顿时,这一百多人被李成

景无所畏惧的气势所震慑,迅速按照要求离开现场,事态得到了有效控制和妥善处置。

这样的情况和场景,在李成景的职业生涯中经历了多次,每次当问他当时为什么不害怕想的是什么时,他总笑着说:“当时就想着制止犯罪,抓获不法分子,根本没有时间去想其他的事。”



李成景(左一)在工作中。本报通讯员 张占恒 摄



打更巡逻,保全镇村民平安

2009年4月份,李成景从县刑警大队调任太平派出所任指导员。太平镇地处巨野、牡丹区、郓城三县区交界,历史上就有“太平不太平”的说法,加上近年来太平镇有压煤村搬迁任务,群众思想不稳定,治安压力非常大。“让太平人民享太平”成了他为之奋斗的心愿和追求。

上任伊始,李成景坚持走村入户调查民情、听取民意,仅走访记录和征求的群众意见,建议就写了5万多字。“这些内容既是我们工作经验,也是群众对我们的鞭策,更是我自己一生的财富。”李成景说道。

今年9月份,李成景开始带领民警在全镇打更巡逻。“这是每天必须要做的工作,平常一般是晚上7点多

开始11点多结束,从九月份开始,李所长带着我们更改时间从晚上7点半一直打更巡逻到凌晨3点。”太平派出所民警告诉记者,打更巡逻全年无休,什么偷鸡摸狗的事情全部无处遁形。

辛苦的付出伴随着是一份份荣誉,除了派出所内一面面锦旗外,李成景连年被县公安局评为先进工作者,2010年3月,被市公安局授予“全市十佳指导员”荣誉称号;2010年11月,县局下发了《关于开展向李成景同志学习的决定》,在全县公安机关部署开展向李成景学习活动;2011年4月份被团县委评为“全县十大杰出青年”;2011年6月,被省公安厅荣记个人二等功一次。